



# 中俄元首通话 谈了两件大事

## 习近平和普京强调中俄要加强多领域合作,双方还就阿富汗局势深入交换意见

新华社电

国家主席习近平8月25日同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,今年以来,中俄以庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为新起点,推动两国战略协作和全方位务实合作取得一系列新成就,为促进两国各自发展提供了重要支撑,也为团结国际社会共克时艰发挥了中流砥柱作用。双方要创新合作方式,拓展合作领域,争取更多合

作成果。当前,新冠肺炎疫情起伏不定,国际抗疫任务艰巨,中方愿同俄方深化疫苗研发生产合作,保障疫苗全球供应链安全稳定,维护两国人民生命安全和身体健康,为构建人类卫生健康共同体贡献中俄力量。

习近平强调,鞋子合不合脚,只有穿的人才知道。哪种制度在中俄行得通,中俄两国人民最有发言权。中俄作为新时代全面战略协作伙伴,要深化反干涉合作,将各自国家前途命运牢牢掌握在自己手中。中方

坚定支持俄罗斯走符合本国国情的发展道路,坚定支持俄方为维护国家主权安全所采取的举措。双方要以今年上海合作组织成立20周年为契机,同成员国一道,加强团结协作,加大相互支持,维护地区国家安全和利益。

双方就阿富汗局势深入交换意见。

习近平强调,中方尊重阿富汗的主权、独立、领土完整,奉行不干涉阿内政的政策,一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用。

中方愿同包括俄罗斯在内的国际社会各方加强沟通协调,鼓励阿富汗各派协商构建开放包容的政治架构,实施温和稳健的内外政策,同各类恐怖组织彻底切割,同世界各国特别是周边国家友好相处。

普京表示,俄方对中俄关系发展感到满意。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,对于俄中关系具有特殊意义。76年前,俄中为取得世界反法西斯战争胜利付出巨大民族牺牲、作出决定性贡献。当

前形势下,双方应该密切战略协作,相互坚定支持,捍卫二战胜利成果,维护历史真相。俄方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆和南海等问题上维护自身核心利益的正当立场,坚决反对任何外部势力干涉中国内政,反对将新冠病毒溯源政治化,希望同中方继续深化各领域务实合作,加强抗疫合作。

普京表示,当前阿富汗局势的演变,表明外部势力强行推行其政治模式的政策行不通,只会给相关国家

带来破坏和灾难。俄中在阿富汗问题上拥有相似立场和共同利益,俄方愿同中方密切沟通协调,积极参与涉阿富汗问题多边机制,推动阿富汗局势平稳过渡,打击恐怖主义,切断毒品走私,防止阿富汗安全风险外溢,抵御外部势力干预破坏,维护地区安全稳定。

双方一致认为,当前国际和地区形势复杂演变,中俄双方及时就双边和多边重大问题保持沟通十分重要和必要,同意继续通过各种方式保持密切交往。

## “爱在鲤城 情满金秋”助学 210名学子获资助

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰 文/图)前日下午,泉州市鲤城区开展2021年“爱在鲤城情满金秋”助学活动暨助学金发放仪式,共资助家庭困难学子210名,发放助学金58.7万元。其中,本科生168名,每人获助学金3000元;专科生42名,每人获助学金2000元。

据悉,“爱在鲤城情满金秋”活动的开展,是为家庭贫困、品学兼优的学生提供资助,帮助他们圆梦大学。希望让更多人看到慈善的力量,感受社会的温暖,燃起不懈



助学活动现场

努力的希望。自2008年以来,“爱在鲤城 情满金秋”助学活动已连续举

办14年,是泉州通淮关岳庙的一项公益慈善行动。截至目前,该活动已

累计资助贫困学生2178名,发放金秋助学金592.45万元。

## 泉州77座桥梁完成“体检”

### 历时5个月,所检桥梁均达到2类及以上标准



工作人员在桥底进行梁底裂缝检测

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 张卉 林云明 文/图)“桥梁外观整洁,伸缩缝工作正常,桥头无明显跳车,附近无杂物,支座组件完好,桥梁信息明示牌设置规范,标线齐全清晰……”历时5个月,随着德化南埕大桥“体检”的顺利完成,2021年度泉州市专养公路特大桥、大桥、特殊结构桥梁定期检测工作已全部完成。

泉州市公路事业发展中心按照部颁《公路桥涵养护规范》(JT-GH11-2004)等规定的频率和技术要求,通过对桥梁主体结构及其附属构造物的技术状况进行全面检测,综合评定桥梁技术状况,确定桥梁的技术等级,确保桥梁安全运营。

据介绍,2021年市公路中心拟投入5000多万元用于桥梁改造,其中包括晋江大桥的维修加固、泉州大桥的加固及各县市专养公路部分桥梁加固等。

定。其中,7座桥梁被评为1类桥,其余70座均为2类桥,所检桥梁均能维持正常使用。

桥梁属于至关重要的交通基础设施,由于交通量和重型车辆逐年增加,许多桥梁“不堪重负”,定期桥检可以收集桥梁技术数据,为桥梁的维修加固提供必要的依据,对今后的桥梁养护进行指导。“目前,桥梁检测外业工作已经全部结束,下一步,我们将根据此次检测撰写报告,对相关桥梁病害制定针对性的养护维修方案,加强日常的养护巡查,保障桥梁使用完好、通行安全。”此次桥梁检测负责人林云明表示。

## 2021年秋季泉州市中小幼儿园收费标准公布 收费按学年收取 不得跨学年预收

海都记者 黄晓燕 通讯员 陈秀尽

昨日,记者从泉州市教育局获悉,2021年秋季泉州市中小幼儿园收费标准公布,明确规定了公办中小幼儿园收费项目与标准,同时明确了两所市直民办学校学费与寄宿生住宿费收费标准,让家长明明白白交费。

### 社会实践费用 须报教育部门审核

公办幼儿园方面,省级示范幼儿园全日制(日托)为550元/生·月,每个学期按4.5个月计算;市级示范幼儿园全日制(日托)为460元/生·月,每个学期按4.5个月计算;普通幼儿园全日制(日托)为280元/生·月,每个学期按4.5个月计算;小小班(早教班)收费标准可在

上述同等级别公办幼儿园收费标准的基础上上浮30%。

公办义务教育阶段免除学杂费,免费提供国家和地方课程教科书(含正版学生字典),按小学每生每年30元、初中每生每年40元的标准免费提供作业本;免除义务教育阶段学校寄宿生住宿费。

公办普通高中收费项目确定为学费、寄宿生住宿费、高校招生报名考试费、代办费。代办费包括课本、簿籍、列入中小学综合实践活动国家课程社会实践、体检、看电影和在学校食堂就餐的伙食费等6个项目。普通高中学费、住宿费、高校招生报名考试费,实行行政事业

性收费管理。中小学代办项目,学校应按照“一事一办、事毕结清、多退少补、不得盈利”的原则进行处理,严禁在代办收费中加收其他费用。参加社会实践应交的住宿费和伙食费标准,按照属地管理的原则,由实践基地提出意见,报当地教育部门审核后执行。

### 住宿费等有标准 限制收费上浮幅度

今年秋季泉州市中心两所市直民办学校秋季学费、住宿费收费标准也公布了。泉州实验中学和泉州外国语中学2020年秋季之前已入学的初中生和高

中生收费标准仍执行泉价〔2017〕89号核定标准,即12000元/生·学年和12800元/生·学年;2020年秋季之后入学的初中生和高中生,分别为13700元/生·学

年和14500元/生·学年。住宿费收费标准从2020年秋季开始执行,为1800元/生·学年。

据悉,学校可根据办学成本、教学质量、发展需

要等因素,在上述标准基础上,适当上浮或下调确定具体收费标准,但上浮幅度不得超过10%,下调不限;收费按学年收取,不得跨学年预收。